

# 习近平会见孟加拉国临时政府首席顾问尤努斯

(上接第一版)

尤努斯表示,孟中友谊深厚,始终相互理解、相互尊重、相互信任,中国是孟加拉国可靠的伙伴和朋友。孟方坚定支持一个中国原则,反对“台独”。孟方愿以今年孟中建交50周年为契机,同中方共同推动两国全面战略合作伙伴关系取得更大发展。两国要深

化共建“一带一路”合作,孟方欢迎更多中国企业赴孟投资,促进孟加拉国经济转型。孟方高度评价习近平主席提出的三大全球倡议等重大理念,愿同中方密切协调,共同把握机遇,共同应对挑战,共同维护世界和平稳定与发展繁荣。

王毅参加会见。

# 聚力推动全市“打假治敲”专项行动暨传媒监管工作上台阶

本报讯(记者 李瑞才)3月28日,2025年全市“打假治敲”专项行动暨传媒监管电视电话会议召开,传达全省“打假治敲”专项行动暨传媒监管电视电话会议精神,通报部分典型案例和2025年专项行动方案要点。市委常委、宣传部长王少青出席会议并讲话。4家单位在会上作交流发言。

会议指出,过去一年,全市“打假治敲”和传媒监管工作认真践行习近平文化思想,网信、公安、文化执法等部门主动担当作为,在案件查处办理、整治行业问题、强化网络监管等方面密切配合、联合执法,合力推动新闻传播秩序更加规范、主流思想舆

论不断壮大。

会议要求,要提高政治站位,坚定做好“打假治敲”和传媒监管工作的信心和决心。要坚持党对宣传思想文化工作的全面领导,坚持依法打击、制度建设、宣传教育相统一,坚持全媒体、全链条、全过程监管。要坚持打管防结合,持续加强排查、鼓励举报、依法打击、强化宣传,营造群防群治浓厚氛围,强力推进“打假治敲”专项行动走深走实。要落实以管促建,持续强导向、促发展、抓监管,守好安全底线;持续强化新闻从业人员的教育引导,坚持标本兼治,从严管好建强队伍,全力推动传媒监管工作上台阶。①7

# 全国人大代表为医院高质量发展“开方”

本报讯(记者 王伟宏)3月27日,十四届全国人大代表陈国厂以《贯彻全国两会精神,赋能医疗高质量发展》为题,为周口偃医医院作专题宣讲,通过政策解读、案例分享和互动交流,为医院的创新发展指明前进方向。

陈国厂重点解读了国家关于深化医疗改革、基层医疗能力建设、智慧医疗创新等与医院发展密切相关的政策内容。他说:“我国基层医疗机构诊疗量占比已超过50%,但高质量发展仍需突破人才、技术、管理三个瓶颈。”针对周口偃医医院实际,他建议构建“智慧医院+社区联动”服务网络,加强中医科、儿科、妇产科、不孕不育科、康复医学科等重点学科建设,培育中医诊

疗、中医治未病等差异化竞争优势。

在“医疗质量提升”专题环节,陈国厂通过案例分享,引发听众强烈共鸣。周口偃医医院首席妇产专家黄性灵说:“宣讲既有政策高度又有实践深度,特别是关于医疗服务延伸至社区及乡村的建议,为我们创新服务打开了思路。”

周口偃医医院院长高启源表示,此次宣讲为医院践行“健康中国”战略指明了路径,周口偃医医院将立即启动“服务质量提升月”专项行动,把全国两会精神学习转化为医院高质量发展的具体实践。

最后,周口偃医医院还聘请陈国厂担任特约监督员。②15

# 我市为退役军人和现役军人家属送岗位

本报讯(记者 陈永团 实习生 秦思雨)为推动退役军人实现高质量充分就业,3月28日,周口市退役军人事务局举办2025年退役军人和现役军人家属春季招聘会。

此次招聘会吸引了120家企业参与,涵盖金融服务、物业管理、安保服务、直播销售等多个领域,提供岗位5000余个。

当日上午,招聘会现场人头攒动。退役军人和现役军人家属认真浏览招聘信息,与企业招聘负责人面对

面交流,详细了解企业的发展状况、岗位要求、薪资待遇以及工作环境等,并积极投递简历。招聘企业纷纷抛出“橄榄枝”,以优质的岗位和优厚的待遇,吸引优秀退役军人加入。

为更好地服务退役军人和现役军人家属,周口市退役军人事务局还在招聘会现场设置了政策咨询专区、金融服务专区和职业技能培训专区,为退役军人和现役军人家属提供社会保障、政策解读、就业创业指导等相关服务。②15

# 让我们的生活充满芬芳

□刘志全

我曾目睹某些小家庭因琐事争吵而分崩离析,曾听闻街头青年因逞强斗狠而大动干戈,更曾亲历职场中上下级因摩擦积累而滋生嫌隙——这些纷争,曾让初入社会的我感到迷茫,也成为如今许多年轻人对现实失望的注脚。走过风雨坎坷,带着心灵伤痕的人们仍在呼唤:让生活充满芬芳!

有人辩称,现代社会节奏快、竞争激烈,人际冲突如同足球场上的“合理冲撞”,不可避免且自然存在。持此观点者若非偏激,亦是认知狭隘。正因社会压力与日俱增,才更需要以爱为润滑剂调和矛盾。若任由摩擦滋生戾气,后

果不堪设想。所幸现实尚存温情,但毋庸讳言——我们仍需让爱充盈生活的每个角落。

当然,不可能强求社会中的每个人都舍己爱人。但若能在爱己之余,多分一缕关怀予他人;在顾全自我时,亦体恤他人心境、考量旁人处境;多留三分余地,少设一道藩篱——这般境界,恰是人性光辉的闪耀。

朋友,请从自我禁锢的小天地中走出来,融入人群,拥抱社会。当生活充满爱的芬芳时,那便是最美的时代、最美的风景。②15

## 沙颖 时评

# 党建引领聚合力 法治护企践初心

本报讯(记者 徐松 通讯员 邢佰强)为推动党建与司法行政业务工作深度融合,强化党员在法治建设中的先锋模范作用,优化法治化营商环境,助力企业高质量发展,3月28日上午,郸城县司法局联合县直机关工委开展“党建引领聚合力、法治护企践初心”主题党日活

动。活动中,普法人员通过宣讲相关法律法规,引导企业员工依法办事、依法维权,有效提高了员工的风险防

范和法律意识。此次活动共发放宣传资料1000余份,提供法律咨询服务20人次,帮助企业解决了在生产经营中遇到的法律问题,进一步拉近了司法行政与企业之间的距离。

据介绍,郸城县司法局将立足本职,持续优化法治化营商环境,加强与企业沟通联系,开展送法进企业活动,帮助企业防范法律风险,为企业提供优质高效的法律服务,为企业经济高质量发展提供法治保障。②15

# 践行雷锋精神 温暖老人心田

□记者 邱一帆

“你们服务真好,想得真周到,真是新时代的活雷锋……”3月24日11时,在周口中心城区七一路与文明路交叉口西南角的街头游园内,80多岁的张庆连老人接过志愿者党高瞻、杨兰兰帮自己缝改好的衣服,激动地连声道谢。

原来,张庆连家住市教体局家属院,子女因工作原因常年不在身边。几天前,她发现衣服拉链坏了,需重新包边并更换,同时希望将套头保暖衣改为对襟款式以

便穿脱。由于年事已高,她无法自行处理。张庆连平时一直关注社区里的志愿服务信息,知道志愿者每周三下午有活动,便通过此前留下的电话号码联系他们。

然而,此次由市文明办、市妇联、市大铁牛巾帼志愿者联合会组织的志愿活动地点在川汇区七一路街道新闻东社区,离张庆连老人家较远。但志愿者团队负责人仍决定为她提供帮助。志愿者党高瞻主动承担任务,在活动结束后前往张庆连老人家中取衣,并凭借娴熟的缝纫技术,精心改

制,让衣服焕然一新。

3月24日,志愿者按照约定与张庆连老人在游园见面。拿到衣服的张庆连满心欢喜,对志愿者的服务赞不绝口,还拿出准备好的苹果表达谢意。党高瞻婉言谢绝:“大姨,这是我们应该做的。以后只要有需要,您就给我们打电话,保证让您满意。”张庆

连感动得眼圈泛红,连连夸赞志愿者待自己像亲闺女一样贴心。

在场其他老人目睹这一幕,也纷纷为志愿者的贴心服务点赞。志愿者的行动不仅为老人提供了切实的帮助,也传递了满满的正能量,激励更多人加入到践行新时代雷锋精神的行列中来。②15



### 河南省第三届“桃花杯”业余围棋公开赛在西华开赛

3月28日,河南省第三届“桃花杯”业余围棋公开赛在西华县开赛。本届赛事为期4天,共进行9轮比赛,吸引了来自全国各地的108名业余棋手参赛。参赛选手中年龄最大的70余岁,最小的仅8岁,老少同台竞技,成为西华县第二十一届桃花赏游消费季活动的亮点之一。图为围棋公开赛现场。

记者 梁照曾 摄

# 政策讲透讲活 宣讲入脑入心

本报讯(记者 马治卫 通讯员 王森)为推动习近平新时代中国特色社会主义思想更加深入人心,走好新时代宣传思想工作群众路线,日前,河南省“新时代宣讲员”省农机农垦发展中心党委委员、副主任蒋兴宁受邀来到商水县开展宣讲活动。他带领技术人员通过现场拆解演示、面对面答疑解惑,将政策讲透讲活,使宣讲内容入脑入心。

此次宣讲聚焦农机报废更新补贴政策、行业规范及发展趋势,为报废企业工作人员、农机主及相关从业者提供了全面深入的政策解读,助力商水县农业机械化高质量发展。

在周口星光农机有限公司宣讲现场,蒋兴宁带领技术人员对两台农机进行拆解演示。拆解过程中,蒋兴宁依据《报废农业机械回收拆解技术规范》,对报废农机的接收查验、信息

登记、拆解处理及档案建立等环节,进行全流程讲解,并结合实际案例指出容易出现的问题,提出解决办法。

在互动环节,参加活动的人员围绕农机报废工作中遇到的问题,与蒋兴宁展开深入交流。有农机主咨询自家老旧农机是否符合报废补贴条件,也有报废企业工作人员询问如何处理报废农机的环保问题,蒋兴宁进行了耐心解答。对于一些共性问题,蒋

兴宁进行集中分析,并提出针对性解决方案。

此次宣讲活动,不仅把最新的农机政策和技术送到基层,更搭建了沟通交流的平台,为商水县农业机械化发展注入新动力。下一步,商水县新时代文明实践服务中心将持续落实河南省“新时代宣讲员”志愿服务活动任务,推动新时代文明实践中心建设工作提档升级、提质增效。②15

# 中原银行周口分行开展优化支付服务宣传月活动

本报讯(记者 王伟宏 通讯员 王卫)为提升支付服务便利性,增强群众金融安全意识,中原银行周口分行以“品周口民俗文化 享周到支付服务”为主题,于3月开展优化支付服务宣传月活动,通过多种形式向公众普及金融知识,助力营造安全、便捷的支付环境。

活动期间,中原银行周口分行各营业网点充分发挥阵地宣传作

用,在厅堂LED屏滚动播放宣传标语,摆放支付服务、反假币、反诈防骗等宣传折页,方便客户取阅。同时,该行组织员工走进景区、商圈、社区等人流密集区域,开展多场宣传活动,进一步扩大金融知识普及覆盖面。

在淮阳太昊陵庙会期间,该行在伏羲文化广场设立宣传台,向游客发放宣传资料,详细介绍人民币

防伪特征、现金支付服务政策、防范电信诈骗等金融知识,并设置“有奖问答”环节,吸引群众参与互动。此外,在西华县桃花赏游消费季活动开幕式现场,该行工作人员向游客及当地群众普及支付安全常识,解答金融疑问,受到广泛好评。

此次宣传月活动聚焦支付服务优化和金融消费者权益保护,通过线上线下相结合的方式,向公众

普及人民币现金使用、反假防诈、支付便利化等实用知识,有效提升了人民群众的金融素养和风险防范能力。中原银行周口分行相关负责人表示,未来将继续坚持金融为民理念,践行金融机构社会责任,优化消费者支付服务体验,为广大群众提供更加安全、便捷、高效的金融服务,助力地方经济高质量发展。②15

# 银发学堂点亮“家门口”的精彩晚年

□记者 姬慧洋

身着旗袍的银发模特队自信走秀,萨克斯班的学员合奏悠扬旋律,上太极扇课的老人们动作行云流水……这是周口老干部大学建业社区分校的日常课堂。自2023年10月成立后,这所“家门口的老年大学”已成为社区400余名老人“老有所学、老有所乐”的精神家园。

课程“量身定制”激发银发潜能

“老年教育不仅要让老年人‘有课可上’,更要让课程‘对胃口’。”建业社区分校校长朱士臣接受采访时说,该分校成立之初便通过调研老年群体需求,结合社区资源开设了14门课程,涵盖艺术、健身、文化等领域。除声乐、书法、国画等传统课

程外,模特走秀、太极扇、柔力球等特色项目尤其受欢迎。

“下楼即课堂”便捷服务托起幸福晚年

从家步行3分钟就到教室,刮风下雨也不耽误!72岁的声乐班学员王阿姨笑着展示她的课程表:周一学太极扇,周三练萨克斯,周五参加合唱团排练。这种“下楼即课堂”的便利性,是建业分校吸引老年人的关键。

据介绍,该分校依托社区党群服务中心,打造了舞蹈室、书画室、多功能教室等标准化场地。针对高龄学员,该分校还开展健康知识讲座和智能设备使用培训,既学技能,也补上“数字鸿沟”。下一步,该分校将积极和辖区高校建立联动机制,定期邀请在职大学老师到分校授课,进一步提升

教学质量。

从“学员”到“主角”银发力量反哺社区

该分校不仅为老年人搭建终身学习的平台,更通过“学以致用、反哺社会”的理念,将银发群体转化为基层治理的“新动能”;聚焦打造“银龄智库”品牌,让老年学员从课堂的“受益者”转变为社区的“建设者”;“文艺+”赋能,擦亮社区文化底色,按照“一社区一特色”文化建设要求,组建了民俗艺术队、老年模特队等8支特色文艺团队;“志愿+”服务,激活基层治理末梢,30名太极拳班学员化身“文明劝导员”,积极协助有关部门在社区主干道维持交通秩序。

打造老年教育“示范样本”

在建业社区分校,人们能感受到的不仅是琅琅书声与歌舞韵律,

更是一种“年龄无界、终身成长”的生命力。当老人们身着练功服挥动太极扇,或手持萨克斯沉醉于演奏时,他们展现的不仅是技艺,更是一种对生活的热爱。这或许正是老年教育的真谛——让每一位银发学员,都能在“家门口”找到属于自己的星辰大海。正如学员们在周年庆典上朗诵的诗句:“莫道桑榆晚,学堂正青春。”这所“家门口的大学”正以创新的姿态,书写着“银发族”的精彩篇章。

文昌街道主要负责人表示,为满足老年人多元化需求,该街道着力打造“15分钟学习圈”,积极吸纳志愿者参与课程开发与教学,让老人通过志愿服务、文艺展演等方式反哺社区,真正实现“老有所享”。①7